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ATA DA 5ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE 
SANEAMENTO BÁSICO DE SANTOS – CMSBS 
 
 
Aos 10 de março de 2022, às 10h, por meio da plataforma Google Meet, reuniu-se 
em sua 5ª Reunião Ordinária o Conselho Municipal de Saneamento Básico de 
Santos – CMSBS (doravante, “CMSBS”), tendo como pauta os seguintes itens, 
conforme convocação publicada em 25 de fevereiro de 2022: 1. Abertura; 2. 
Discussão e aprovação das atas das 3ª e 4ª Reuniões Ordinárias; 3. Informes da 
Mesa Diretora; 4. Informes dos Conselheiros; 5. Ordem do dia: a) Composição das 
Câmaras Técnicas Especializadas; b) Revisão do Plano Municipal Integrado de 
Saneamento Básico de Santos; 6. Deliberações sobre a Ordem do dia; 7. Indicação 
de temas, questões ou matérias para a pauta da reunião seguinte; 8. Assuntos 
gerais; 9. Encerramento. Presentes os Conselheiros Sylvio Alarcon Estrada Junior 
(GPM), Marcos Oliveira Liborio e Pierre Sarmento Seone (SEMAM), Carlos Tadeu 
Eizo e Wagner Antonio de Oliveira Ramos (SESERP), Luiz Felipe Tonelli Távora 
(SIEDI), Márcio Antonio Rodrigues de Lara (SEGOV), Pacita Lopes Franco e 
Hercules Reis Machado (SESEG), Marcelo Augusto Isidoro Dias (SMS), Anísio 
Xavier Teixeira Júnior e Juliana Ribeiro Nóbrega (COHAB-ST), Dalve Negrão 
(COMEB), Rafael Vicente Barone (DAEE), Josimar Alves Souza (SABESP), Leandro 
Soares Valdez (PRODESAN), Flávio Rodrigues Corrêa (AEAS), Cláudio Luiz Neves 
(CONDESB) e Ronaldo Ferreira Silva (PROCON Santos). Dando início à reunião, 
em atenção ao item 1, o Conselheiro Sylvio Alarcon Estrada Junior (Presidente) 
declarou aberta a 5ª Reunião Ordinária do CMSBS, saudou os presentes e fez o 
registro da presença dos Conselheiros. Passando ao item 2 da pauta, o Presidente 
informou que as atas da 3ª e da 4ª Reunião Ordinária do Conselho foram 
encaminhadas previamente aos Conselheiros por mensagem eletrônica, para 
ciência, e consultou os presentes sobre a necessidade de leitura das atas ou de 
retificação ou complementação desses documentos. O Conselheiro Marcos Oliveira 
Libório sugeriu a dispensada a leitura das atas, pois estas foram previamente 
encaminhadas, o que foi acolhido pelo colegiado. Postas em votação, as atas da 3ª 
e da 4ª Reunião Ordinária do CMSBS foram aprovadas por unanimidade. Passando 
ao item 3 da pauta, os membros da Mesa Diretora (Presidente e Vice-Presidente) 
esclareceram não ter informes ao Conselho. Passando ao item 4 da pauta, o 
Presidente consultou os Conselheiros quanto a informes ao colegiado e não houve 
manifestações por parte dos membros. Passando ao item 5, o Presidente esclareceu 
que dois itens constam da Ordem do dia: a composição das Câmaras Técnicas 
Especializadas do CMBSB e a apreciação da Revisão do Plano Municipal Integrado 
de Saneamento Básico de Santos. Quanto à composição das Câmaras, o 
Presidente esclareceu que o Regimento Interno do Conselho prevê cinco Câmaras 
Técnicas Especializadas: Abastecimento de Água, Esgotamento Sanitário, 
Drenagem, Resíduos Sólidos e Defesa dos Direitos do Consumidor. Em seguida, o 
Presidente convidou os Conselheiros a manifestar interesse em integrar as Câmaras 
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Temáticas Especializadas. Registrou-se mais interessados em compor cada Câmara 
do que o número máximo de membros previsto no Regimento (até 5 membros). O 
Presidente propôs o aditamento da composição das Câmaras Técnicas 
Especializadas para a próxima reunião do Conselho, para que os Conselheiros 
possam entrar em acordo sobre a sua participação em cada Câmara. Quanto à 
Revisão do Plano Municipal Integrado de Saneamento Básico de Santos, o 
Presidente esclareceu que os relatórios parciais e final, que tratam da revisão do 
referido Plano, foram previamente encaminhados aos Conselheiros por mensagem 
eletrônica, para leitura e apreciação, e convidou os representantes da Secretaria 
Municipal de Meio Ambiente, responsável pela matéria, a realizar ao Conselho uma 
apresentação sobre a proposta de revisão do Plano. Em conjunto com representante 
da empresa TCA Soluções e Planejamento Ambiental, contratada para apoiar e 
assistir o processo de revisão, os representantes da SEMAM apresentaram ao 
Conselho a proposta de revisão do Plano Municipal Integrado de Saneamento 
Básico de Santos. Após o encerramento da apresentação, o Presidente convidou os 
Conselheiros a fazer uso da palavra. Foram apresentadas dúvidas e considerações 
por parte do Presidente (próximos passos do processo de revisão) e dos 
Conselheiros Dalve Negrão (educação ambiental e drenagem nos bairros), Wagner 
Ramos (manejo de resíduos sólidos e drenagem urbana), Márcio Antonio Rodrigues 
de Lara (drenagem urbana), Ronaldo Ferreira Silva (direitos dos usuários) e Cláudio 
Luiz Neves (serviços de água e esgotamento sanitário), que foram registradas e 
respondidas pelos representantes da SEMAM e da empresa TCA Soluções e 
Planejamento Ambiental. Avançando para o item 6 da pauta, o Presidente colocou 
em votação a proposta de adiamento, para a próxima reunião do Conselho, da 
composição das Câmaras Técnicas Especializadas, o que foi aprovado por 
unanimidade. Em seguida, o Presidente colocou em votação a proposta de Revisão 
do Plano Municipal Integrado de Saneamento Básico de Santos apresentada nesta 
reunião, que foi aprovada por unanimidade. Passando ao item 7 da pauta, o 
Presidente consultou o colegiado sobre sugestões de temas, questões ou matérias 
para serem incluídos na pauta da próxima reunião do Conselho. Não houve 
sugestões pelos Conselheiros. Passando ao item 8 da pauta, o Presidente consultou 
os Conselheiros sobre assuntos de interesse do CMSBS a serem trazidos à 
discussão. Não se registraram manifestações e, em cumprimento ao item 9 da 
pauta, o Presidente agradeceu a presença e participação de todos e encerrou os 
trabalhos da 5ª reunião ordinária do CMSBS, às 12h10. 
 
 


